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Геракл та Антей. Невідомий художник по Стефано Мадерно.

С
учасна спортивна боротьба – олімпійський  вид 

спорту, що включає змагання з боротьби у гре-

ко-римському стилі серед чоловіків та у вільному 

стилі серед чоловіків і жінок. Це – один із наймасовіших і 

найпопулярніших видів спорту, який активно розвивається 

у понад  двохстах країнах і має дуже широку мережу зма-

гань, основними з яких є Олімпійські ігри та чемпіонати світу. 

На Іграх Олімпіад у спортивній боротьбі розігруються 18  

комплектів медалей – по шість у чоловіків та жінок у вільній 

боротьбі та шість у чоловіків у греко-римській боротьбі.

Від інших видів спортивна боротьба відрізняється 

не тільки різноманітністю видів змагань, їх кількістю й 

популярністю, й багатющою історією, витоки якої сягають  

стародавнього світу.

Змагання з боротьби були однією з найважливіших скла-

дових  програми Олімпійських ігор Стародавньої Греції, та 

інших популярних загальногрецьких змагань тих часів – 

Піфійських (у Дельфах), Немейских (в Немеї), Істмійських (в 

Істмі), Панафінейських (в Афінах) ігор. Види боротьби були  

основою систем фізичного виховання  народів Європи, Аме-

рики, Азії, Африки, Австралії, Океанії.

Початок сучасного етапу розвитку боротьби слід віднести 

до XVI-XVII ст., коли в різних європейських країнах поча-

ли виявляти інтерес до фізичного виховання і змагального  

спорту та робилися спроби відродження Олімпійських ігор.

Проте інтенсивний розвиток боротьба отримала у XIX ст., 

коли спочатку в Англії, а потім в інших європейських країнах, 

почали проводити змагання з різних видів боротьби. Центра-

ми розквіту боротьби стають коледжі й університети.

Різкому збільшенню популярності спортивної бороть-

би сприяло відродження Олімпійських ігор. Уже на Іграх I 

ередмоваП



Олімпіади 1896 р. в Афінах цей вид спорту був представлений у програмі змагань. 

Надалі кількість змагань в олімпійській програмі постійно збільшувалася, а разом з 

цим зростали популярність і гострота боротьби у кожному з видів.

Так, на Іграх І Олімпіади 1896 р. в Афінах змагання з боротьби відбувалися у 

відкритій ваговій категорії греко-римського стилю, на Іграх ІІІ Олімпіади 1904 р. в 

Сент-Луїсі відбувся поділ на вагові категорії і змагання проводилися тільки з вільної 

боротьби. На Іграх IV Олімпіади 1908 р. у Лондоні учасники змагалися в обох стилях, 

тільки в 1912 р. на Іграх V Олімпіади в Стокгольмі борці змагалися у греко-римській 

боротьбі. Спочатку всі змагання проводили лише серед чоловіків, вільна боротьба се-

ред жінок дебютувала на Іграх XXVIII Олімпіади 2004 р. в Афінах.

Під час планування олімпійської програми Ігор ХХХІІ Олімпіади 2020 р. МОК роз-

глядав можливість виключення боротьби з олімпійської програми, але у вересні 2013 р. 

на Сесії МОК в Аргентині було прийнято рішення залишити її в програмі Ігор зі змен-

шенням кількості чоловічих і збільшенням жіночих вагових категорій, починаючи з 

2016 р.

Змагання в боротьбі, майстерність і досягнення видатних  атлетів, краса тіл і рухів 

протягом багатьох століть надихали поетів, філософів, скульпторів, живописців. І 

сьогодні ми захоплюємося копіями творів давньогрецьких митців, які оспівували у 

своїх творіннях досягнення атлетів, яскраво демонстрували  внутрішню єдність ми-

стецтва і спорту, цілісність художнього ідеалу.

Мета цієї книги – ввести  читачів у багатющий світ боротьби, подати її  вражаючу 

історію і захоплюючу сучасність, ознайомити з особливостями видів змагань, яскрави-

ми спортивними подіями, досягненнями  і долями видатних спортсменів, талант і праця 

яких забезпечили популярність цього виду спорту.

Особливістю книги є різноманітність форм подачі матеріалу. Це широкий бага-

топлановий ілюстративний ряд, численні факти, довідки та висновки, короткі описи 

подій із життя видатних атлетів, безліч запитань, відповіді на які вимагають доскона-

лих знань й аналітичних здібностей.

Сподіваємося, що зміст книги не тільки дозволить увійти в яскравий і різноманітний 

світ боротьби, а й спонукатиме читачів, особливо юних, долучатися до цього виду 

спорту.




